



山东任城监狱疫情事件：省司法厅原厅长解维俊等 11 人被查

华夏早报讯（首席记者董哲）记者今天（4日）下午从中央政法委获悉，日前，经中央批准，由中央政法委员会、最高人民检察院、公安部、司法部有关负责同志参加的调查组，就山东省任城监狱疫情事件进行了全面调查，目前主要情况已查清。调查组建议有关部门对相关责任人员依纪依法查处。

经专业调查，任城监狱疫情事件是由1月21日从武汉自驾车到达山东济宁的人员，传染给监狱干警、职工，进而造成部分干警和罪犯感染。

调查组认为，任城监狱原领导班子没有把习近平总书记重要指示和党中央决策部署落实到行动上，官僚主义、形式主义严重，对监狱防控工作特殊性、复杂性、敏感性认识不足，思想麻痹、管理松懈，致使干警职工带病入监、疫情迅速扩散。山东省司法厅、监狱管理局作为上级主管部门，对任城监狱疫情防控工作督促指导不力，失察失职。

针对任城监狱原有关负责人及相关干警职工在此次疫情事件中涉嫌玩忽职守、滥用职权、妨害传染病防治等行为，调查组建议相关纪检监察机关

和司法机关依纪依法处理。针对山东省司法厅、监狱管理局原有关负责人督促指导不力、失察失职等问题，调查组建议相关纪检监察机关和司法机关依纪依法处理。

调查组认为，任城监狱疫情事件的发生，反映出监狱管理同国家治理体系和治理能力现代化要求还有不小差距。监狱管理部门应当吸取深刻教训，举一反三，树立新时代监狱安全理念，把教育改造宗旨体现到刑罚执行工作中，进一步健全监狱监督管理体制机制，切实加强干警队伍建设，不断提升监狱管理现代化水平。

山东省纪委监委、省委政法委今天（4日）通报称，经前期对任城监狱发生新冠肺炎疫情问题调查，山东省纪检监



察机关已对省司法厅原党委书记、厅长，省监狱管理局原党委书记、第一政委解维俊，省监狱管理局原党委副书记、政委姜运华，省监狱管理局原党委委员、副局长王文杰，任城监狱原党委书记、监狱长刘葆善，任城监狱原党委副书记、政委刘勇刚，任城监狱原党委委员、副监狱长陈为宁，任城

体贺，任城监狱原党委委员、副监狱长房德峰，任城监狱四级高级警长王文东，任城监狱干警陈民华、孟祥磊等 11 人涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查；检察机关对王文杰、刘葆善、邓体贺等 3 名司法工作人员涉嫌玩忽职守罪等罪名立案侦查；公安机关对陈民华、任城监狱职工戴光辉涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。

联点企业监管扶持 助推企业复工复产

华夏早报讯（记者王刚 通讯员李斌 姚艳阳）2月27日，湖南省绥宁县市场监督管理局对县内一家理发店下达准予复业通知书，这是该局助推全县复工复产的一个缩影。该局按照上级部门助企复工复产相关要求，结合市场监管职能，疫情防控和企业复工复产两手抓，在阻断病毒传染的同时助力经济发展。

注册登记网上预约。该局严格按照总局复工复产十条落实，工作人员充分依托网上办、掌上办、寄递办、预约办等有效手段进一步压减登记注册时间，主动向有办业务需求的企业、市民提供网上服务系统网址、人工咨询服务电话以及通信地址等，明确办理渠道和办理流程，尽可能在做好优质服务的同时实现办证零接触。目前已受理网上办件 16 件，现场办件 12 件，电话预约 2 件，电话咨询 21 次。

服务业现场核查。该局对 15 家复工的物流、快递业进行监管，要求他们做到消毒、健康监测、个人防护等到位，目前共检查物流、快递业 75 次，对 143 名快递人员进行监测；对县城部分开工复业的宾馆、理发店等服务行业进行监管审批，要求经营者切实履行好防控主体责任，认真做好复工复产各项工作，确保不出问题，目前已下达准予复业通知书 27 份，其中理发店 26 家，宾馆 1 家。对县内 2 个餐饮网络平台线下 30 家服务单位进行监管，要求外卖送餐平台每天对外卖送餐员进行体温监测，对外卖箱、公共场所和公用物件进行消毒。

联点企业监管扶持。安排专人到企业驻点防疫，检查企业防疫工作开展情况，监督企业做到日常消毒，员工每天测量体温、戴口罩上班，帮助企业解决实际困难，为联点的复工企业县云峰水泥厂争取了 100 个口罩、5 瓶洗手液、200 公斤消毒液，缓解了该厂防护用品短缺的问题。

武汉疫情快速上升态势得到控制

华夏早报北京讯（首席记者董哲）3月2日下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍现阶段公共场所等疫情防控有关情况。会上，国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋通报了最新疫情

情况。据通报，3月1日，除湖北以外，其他省份新增确诊病例 6 例；新增疑似病例 61 例，无新增死亡病例，重症病例减少 20 例。全国新增确诊病例数和新增疑似病例数，近两周总体呈下降趋势，新增出院病例数呈持续波动上升，近几日在 3000 例上下波动。

米锋称，上述信息提示，武汉疫情快速上升态势得到控制。湖北除武汉外，局部爆发

的态势也得到控制。湖北以外省份疫情形式积极向好。下一步要从统筹推进疫情防控和经济社会发展出发，紧紧围绕社区防控和医疗救治两个重点，由全面防控向群专结合、精准防控转变。

东莞权威报告：99 例确诊病例 85 例来源于湖北

华夏早报广东东莞讯（首席记者张邦毛）截至 2020 年 3 月 2 日，东莞累计报告确诊病例 99 例，累计出院 81 例（含今天上午出院的 7 人），死亡 1 例，在院治疗 17 例，在院患者中危重型 2 例，重型 0 例，普通型 11 例，轻型 4 例。无医务人员感染。11 镇街（园区）已无在院确诊病例。

目前，东莞市民很想知道，现在东莞的疫情防控重点是什么？现阶段市民是否可以稍稍轻松一点了？

为此，东莞市疾控中心主任张巧利解读了“东莞新冠肺炎疫情报告”，并作出了相应的判断。

“外防输入”仍是防控的关键环节。近 10 天，东莞共

报告新冠肺炎确诊病例 7 例。7 例中只有一例为新增散发病例、其余 6 例均为既往已报告的聚集性疫情中新增病例，其中 2 例为沙田镇建筑工地聚集性疫情中的密接发病，4 例均为家庭聚集性疫情中的续发病例。

从发现的途径上来看，6 例均为东莞在对患者的密切接触者进行集中医学观察时发现，1 例是在对重点地区来莞人员进行排查和集中医学观察时发现。张巧利介绍，该病例是横沥镇某企业的业务骨干，湖北黄冈人，1月17日从东莞自驾车回湖北黄冈老家，2月18日深夜独自从湖北黄冈驾车回到东莞，从虎岗高速常平出口下高速时，被高速出口联合

检疫站确定为防控重点人群，随即直接转入常平镇的集中隔离点进行医学观察。2月26日，患者出现咽部不适、咳嗽等症状，其咽拭子标本经市疾控中心检测阳性，随后确诊。目前患者在东莞市第九人民医院隔离治疗，病情稳定。由此可见，“外防输入”仍是东莞目前防控工作

的一个关键环节，高速公路口的联合检疫站一定程度上构筑起了东莞疫情防控的第一道防线。

目前，东莞的疫情防控形势依然严峻，挑战或许更大。张巧利表示，通过对 99 例病例特点的分析，提醒市民：第一，各类人群均对本病易感，大家不能掉以轻心、心存侥幸，要积极主动地做好防

控工作；第二，本病传染性较强，绝大多数病例为聚集性发病，建议在家庭或集体单位中那些来自疫情高发区和可疑病例、确诊病例有接触史的人员要主动与其他人做好隔离工作；

第三，东莞目前发现的所有病例均为省外输入的或由省外输入病例引起的本地感染病例，无一例感染来源不明的社区传播病例，说明东莞前期新冠肺炎疫情防控成效显著。

不过，随着近期从全国各地返莞人员数量呈增长趋势，与东莞经贸、人员往来密切的韩国及日本疫情上升迅速，东莞新冠肺炎防控工作仍面临着严峻形势。